



■表演刚结束，一位小女孩就跑去展厅欣赏画作。

“我一直有一双隐形的翅膀，带我飞，给我希望……”白衣少年森友怀抱吉他，轻抚琴弦，柔美又坚韧的旋律飘向会场。在他身边，7岁女孩小胡高声合唱，“我终于看到，所有梦想都开花……”

黄沙大道，珠水之畔，秋高气爽中的广东南岸至尚美术馆内，“请你走进我的世界”共融艺术倡导活动开幕式在歌声中启动。这是新快报和广州市天河区新快社会服务中心（下称新快机构）发挥媒体优势，携手广州市社会服务发展促进会、爱德基金会、广东省许钦松艺术基金会、广州市越秀区麓景路幼儿园（隶属广州慧灵）和广州市越秀区捌零柒社会服务中心等省内多家关注融合教育的社会团体，共同举办的共融艺术倡导活动，亦是广州市妇联公益创投项目“一星一世界”之“创造世界”环节。

为特需儿童尤其是被称为“星儿”的自闭症孩子搭建融合平台，以画笔与颜料为载体传递“星儿”心声，共绘美好世界，共享社会和谐，是本次画展主办方的一致目标。

活动自10月18日启动以来，组委会征集到300多幅共融画作，经专家评选，200多幅入围画展。这些优秀画作，从11月17日至本月底，在南岸至尚美术馆内免费展览，向世人展示融合教育下，儿童艺术创作的多元面貌。记者注意到，展厅内设有三个互动区域，吸引观众去发现，并触发创作动机。“展览期间，每天都会有绘画墙、绘画板以及绘画长卷，给观展市民体验美术的趣味。也欢迎大家共同以绘画形式，装饰这些互动场所，一同绘出‘友谊之画’。”广东省许钦松艺术基金会负责人徐松介绍。

开幕式现场，70多个孩子先后登上舞台，以稚嫩又感人的共融才艺表演为画展助兴。时装秀、非洲鼓、新疆舞……舞台上小朋友之间互相温暖、互相激励的细节，赢得满场掌声和喝彩。

“你们真棒！”一位指导老师将走下舞台的学生依次搂入怀中，由衷赞叹。来自不同行业的五位嘉宾受邀参加开幕式“圆桌论坛”，以“共融教育”为主题，分享他们的专业知识和日常故事，为推进特需儿童融入校园、社区和社会给出真知灼见。

中国美术家协会顾问、广东省许钦松艺术基金会理事长许钦松，广州市妇联发展部部长袁微，著名艺术家涂志伟，广州市慈善会副秘书长谢际国，广东新快报报社社长、总编辑许志权，广东新快报编委、采访中心主任张英姿，广州天使儿童医院儿科主任刘天姣，唯品会企业社会责任总监王永庄、广州市越秀区麓景路幼儿园园长黄艳平和森友奶奶徐平等人为各方代表，围绕“共融教育”话题进行分享交流。

多年来，广州市妇联一直在联合一些公益组织和基金会，为特需儿童的社会共融做一些事情。

“袁微率先发言说，在妇联组织全力介入之后，她体会到一种‘无力感’。”

“我发现，在这个过程中，光靠一个或者几个群团组织的倡导，远远不够的，但与此同时，我也可以感受到，随着时间的推移和社会的发展，越来越多的组织和个人都在加入到促进社会共融的这个队伍中来，这也使得我对我充满信心。”

“近年来，广州市妇联一直在联合一些公益组织和基金会，为特需儿童的社会共融做一些事情。”

“许志权表示，广州市妇联将持之以恒耕耘公益领域，为特需儿童，尤其是自闭症孩子及其家庭融入社区、社会不断努力。”

“刘天姣是一位有多年临床治疗经验的自闭症专家，对于孩子的才艺展示，她直言‘震撼’，‘他们很棒，但我们必须看到，现在确诊自闭症的孩子越来越多’。”

“徐平以‘过来人’身份提醒‘星儿’家庭，‘不能只要求社会接受和包容孩子，家长也需要制订规则，一点一点改变孩子的不恰当行为。’”

“许志权表示，广州市妇联将持之以恒耕耘公益领域，为特需儿童，尤其是自闭症孩子及其家庭融入社区、社会不断努力。”

“刘天姣是一位有多年临床治疗经验的自闭症专家，对于孩子的才艺展示，她直言‘震撼’，‘他们很棒，但我们必须看到，现在确诊自闭症的孩子越来越多’。”

“徐平以‘过来人’身份提醒‘星儿’家庭，‘不能只要求社会接受和包容孩子，家长也需要制订规则，一点一点改变孩子的不恰当行为。’”